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Szülővárosunk árulói?
Régi vajúdó ügy a Tisza-köröszugi 

ármentesitő társulat székhely kérdése. Mi 
is mindig megtettünk mindent, hogy 
városunk érdeke ezen ügyben győzelemre 
jusson, sőt egyizben egyenesen felhív­
tuk az érdekeltek közül azokat, akik 
szavazattal bírnak, hogy a társulat köz­
gyűlésén Csongrád város érdekében jelen­
jenek meg és szavazatukkal hassanak 
oda, hogy a küzdelemben városunk ke­
rüljön ki győzelemmel.

Csodálkoztunk, hogy hogy lehet az, 
hogy a közgyűléseken kevés szavazat 
különbséggel igyekvésünk, célunk, hajó­
törést szenvedett. Kutattunk, fürkésztünk 
a dolog után, de mai napig sehogy sem 
bírtuk megtalálni az indító okot. Most 
azonban lehullott a lepel és világosság 
dereng; mert nyilvánvalóvá vált, hogy 
éppen a csongrádiak rossz akarata foly­
tán szenvedtünk eddig vereséget.

Mindig, valahányszor el akartunk érni 
valamit, akadtak emberek, akik hátrama- 
radottságukkal szülővárosunk ellenségeivé 
váltak és mondhatni rosszakaratukkal a 
a fejlődésben megakadályozták úgy, hogy 
ha azok sikerülnek, ma már nem ott 
volnánk, ahol vagyunk. Később szánja- 
bánja mindegyik, de már késő; mert 
amit egyszer elszalasztunk, azt talán 
többé nem, vagy igen nehezen érhetjük el.

így vagyunk ebben a kérdésben is, 
mert ha végleg clszalasztjuk, egy olyan 
csapás éri városunkat, hogy hclyrepótolni 
az elveszettet talán sohasem lehet. Ezéit 
nevek említésével ismertetjük az egész 
ügyet és a tizenkettedik órában felkérünk 
mindenkit, aki ismeri az alabb nevezet­
teket : hassanak oda, hogy megátalkodott- 
ságukból felocsúdva, városuk érdekében 
érvényesítsék jogaikat; mert ha nein 
tennék meg, úgy az egész eljárásuk áruló 
színben tűnik fel. Ezt pedig egyikükről 
sem tételezzük, mert nem hisszük, hogy 
szülővárosuk rossz akarói legyenek és 
hogy magukra vegyék azt a sok káiho- 
zatot, mit bizonyára mindenki icjükie 
szór.

Mint említettük a Tisza-köröszugi ai- 
mentesitő társulat székhely kérdésében 
már rég óta küzdelem folyik Csongiad 
és Csépa között. Csongrád mindent fel­
ajánlott ingyen a társulatnak, amit csak 
kívánni lehet, Csépa pedig jóformán 
semmit. Azonban mit láttunk ? azt, h°S> 
az érdekeltség egy-két szavazattal Csupa 
mellett döntött; mert akadtak Csongiad 
városnak olyan fiai is, akik joguk gya-

Csongrád, 1908. április 26.

kodásával a szelevényi jegyzőt bízták 
meg, ki természetesen Csongrád ellen 
volt a közgyűlésen. így hiúsult meg 
minden, még pedig: Juhász József, Pápai 
Rókus, Snrányi István, Sápi Rókus, Darida 
Sándor, Keller Rókus, Lekrincki József, Erid 
Szabó Imre, Lekrincki István, Szabó András, 
Gazsi József, Forgó Mátyás, Oláh Ferenc, Biró 
István, Ujszászi György révén.

Szerencsére még a dolgon segíteni 
lehet; mert a földmivelésügyi miniszter 
a társulat határozatát jobban megfonto­
landónak találván, a közgyűléssel újra 
tárgyaltatni kívánja. Megfontolandónak 
találja pedig leginkább azt a körülményt, 
hogy a társulat a Csépán építendő szék­
ház építésre, évi kivetés utján — 10 év 
alatt leendő visszafizetés kötelezettsége 
mellett ■— 50.000 korona kölcsönt vesz 
fel, bár csak az idő kérdése, hogy ez a 
társulat a cibaki ármentesitő társulattal 
egyesülni fog.

Ne gondolja azonban senkise, hogy az 
összeg kerek 50.000 korona! Nem, mert 
mint amortizációs kölcsönnek kamatai is 
vannak, de hol a pótmunka, a fentartás, 
a biztosítás dija? Mind ez pedig még ki­
tesz legkevesebb 10 év'Alatt 20.000 ko­
ronáit, tehát a társulat bizonytalan időért 
sárba vág 70.000 koronát, amit a birto­
kosoknak kell kiizzadni.

Ennél az oknál fogva tehát az egész 
ügy újra napirendre kerül a legközelebbi 
közgyűlésen, amikor Csongrád város is­
mét megteszi ajánlatát azzal, hogy min­
dent ingyen ad a társulat részére, tehát 
pénzbe semmi sem kerül, amivel egyút­
tal megadja a módot arra is, hogy a 
társulat tisztviselői végre a falusi életből 
kikerülve megtalálják azt, ami minden 
ember vágya, hogy t. i. nagyobb városba 
kerülve, gyermekeiket iskoláztathassák, 
rendes lakásban lakjonak és bevásárlan- 
dóikat helyben találják.

Itt lesz tehát az alkalom nem sokára, 
hogy a fentebb nevezettek helyrepótol­
hassák hibáikat, mert ha a közgyűlésen 
való jogaikat átruházzák Csongrád város 
elöljáróságára és nem a szelevényi jegy­
zőre; akkor a csongrádi székhelyre szava­
zók száma meghaladja a Csépa pártolókét.

Hogy milyen különös egyes emberek 
gondolkozás! módja, jellemzi Juhász Jó­
zsef bátyánké. Ugyanis Kovács Elemér 
behivatta, hogy jogát megvonva a szele­
vényi jegyzőtől, Írassa Csongrád varos 
elöljáróságára. Juhász bátyánkkal azon­
ban nem lehetett beszélni, mert mint ki­
tűnt, több Szelevényen hallott érv miatt hal­
lani sem akar Csongrádról. Többek kö-
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zött azt állítja: hogy a tisztviselőknek, 
ha Csépán nincs dolguk, akkor pipáznak, 
de itt Csongrádon ha nem lesz dolguk, 
elmennek Dévaihoz kártyázni, aminek 
vége természetesen fizetés felemelés kérés 
lesz. A másik érv pedig ez: Csongrádon 
iskolába jár a gyerek, inig Csépán azt 
sem teheti, tehát paraszt lesz, ami, sze­
rinte, szintén nyereség.

Nem akarunk senkire sem mutatni, 
hogy Juhász bátyánk kitől szedte fel ér­
veit, hanem azt az egyet mondhatjuk, 
hogy azok kimondásával sok mindenre 
nem gondolt Juhász József. (Juhász Jó­
zsef legalább megjelent az elöljáróság 
előtt a hívásra, de a többi nem. Szerk.)

Figyelembe kell venni elsősorban azt 
a körülményt, hogy a társulat összes 
gátőrei, az előmunkásai és a munkásai 
is nagyrészt szelevényi emberek. Tehát 
önként következtethető, hogy ez csak 
azért lehet, mert a székhely eddig Sze­
levényen van. Ha kocsi kell munkára 
vagy bármire, az szintén szelevényi; 
már pedig, fia a székhely Csongrádon 
lesz, akkor természetesen az összes szük­
séges erők innen fogadtatnak fel. Tessék 
azt kiszámítani, hogy mily összeg ke­
rülne évek folyamán ily réven a csong­
rádiak zsebébe!

Hogy esetleg a tisztviselők fizetés fel­
emelést kérnének? azt nemcsak Csong­
rád, hanem Csépa, Szelevóny, Sas, Szen­
tes, Kunszentmárton is fizeti és mégis 
Csongrádon költödne el! Ne legyünk leirat 
kishitück, mert mennyi kellemetlenség 
hárul a birtokosságra azáltal is, hogy 
minden ügyes-bajos dolgukban Szelc- 
vényre, illetve Csépára kellene menni ?

I Ez talán semmi ?
Terünk szűk arra, hogy a sok előnyt 

felsoroljuk, mit az áltál nyernénk, ha a 
társulat székhelye Csongrád lenne. De a 
mondottak is elegendők arra, hogy meg- 

! győzzenek mindenkit és igy reméljük, 
hogy Juhász József és társai nem fogjak 
elszalasztani az alkalmat, hogy városuk­
nak, de meg saját maguknak is az előnyt,

: mely kínálkozik, megszerezzék. Remél- 
í jük pedig ezt azért, mert nem' gondol­

nánk, hogy a nevezettek szülő városuk 
árulói lennének egy pár szelevényi jó 
szóért, illetve egy tál lencséért.

. A főispán és a községi takarék. Szentes 
város rekonstrukcióját tűzvén maga ele it fő­
ispán, hosszabb leiratban mutatott rá a lá­
bakra, miket jövőben Szentes városának helyre­
hoznia kell, hogy behozza, pótolja a sok mu­
lasztást, melyek következtében közönsége a

= Magyarország legjobb söre a —

kőbányai Dréher sör.
Naponta friss töltésű, legjobb minőségű korona 

és márciusi sör, üvegekben és hordókban
BINÉT SÁMUELNÉL kapható.
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terhek alatt roskadoz. A leirat minket annyiban 
is érdekel, hogy a főispán mint egyenes es 
természetes főjövedelmi forrásra, a községi ta­
karékra is rámutat, azt az óhaját fejezvén ki, 
hogy az minél hamarább létesittessék. Nagy 
elégtétel l.udruvai Tóth Istvánnak az a tudat, 
hogy habár itt Csongrádon nem értették meg, 
avagy nem akarták megérteni, máshol, jóformán 
mindenütt, az eszme híveket szerez és köve­
tőket talál; mert belátják, hogy szorult viszo­
nyok között a városok főjövedelmi forrását a 
községi takarékpénztárak képezhetik annak az 
eredményével együtt, amik folytán a közönség 
vagyonosodása a normális kölcsön szerzések 
kapcsán nyújt. Jönni fog azonban olyan idő, 
amikor a közönség is tudatára ébred annak, 
hogy a községi takarékpénztárt fel kell állíta­
nunk. Mi, mint minden újításnak, haladásnak 
barátai, csak azt fűzzük hozzá, hogy kár min­
den percért, amikor arra az alap is megvan.

Új iskolák építése.
A népnevelés évtizedes bajain — a 

közoktatási miniszter 76828907. számú 
rendeletével kapcsolatban végre mi 
is bírunk segíteni.

Bár példátlan az a szaporodás, mi 
néhány év óta beállt Csongrádon, mégis 
ideig-óráig eleget teszünk a kor követel­
ményeinek, ha az iskoláinkat megfeszí­
tett erővel 10 esztendő leforgása alatt 
annyira szaporítjuk, amennyi a mai vi­
szonyok között is már majdnem szük­
séges volna. Bizony, ha ez a szaporodás 
ezután is ilyen arányokban növekszik, a 
most építésre elhatározott iskolák nem 
nem tiz év múlva, hanem 7—8 év 
múlva is kevésnek fognak bizonyulni.

Különben nem lehet célunk — leg­
alább ebben a kérdésben — a jövő ba­
jaival foglalkozni, mikor a mostani ered­
ményt is csak a vallás- és közoktatási 
miniszter jóindulatával érhettük el. Azokra 
a kérdésekre kívánunk csak válaszolni, 
amelyek aziránt intézteitek hozzánk, hogy 
az építendő, illetve bővítendő iskolák 
hol és mennyiért állapíttattak meg. Ezen 
kérdéseknek pedig úgy vélünk eleget 
tenni, ha a községi közgyűlés jegyző­
könyvének idevágó részét közöljük :

Kivonat
a Csongrádon 1908. évi január hó 23-án 
tartott községi képviselő testületi rendes 
közgyűlés jegyzőkönyvéből.

1 7j008. szám. Felvétetett a tárgysoro­
zat 10. tétel száma alatt az elöljáróság 
jelentése, amellyel Csongrád vár megye 
közigazgatási bizottságának 1225|k. 1.
907. számú határozatát a csongrádi áll. 
elemi iskolák és kisded óvodák fejlesz­
tése tárgyában kiadott határozatát beter­
jeszti és ezzel kapcsolatosan Csongrád 
vármegye tanfelügyelőségének 2876(907. 
"zárná rendeletével a községi képviselő 
testület 224)907. kgy. számú határozatán 
alapuló kérvényét teljesíti s a község 
által az áll. elemi iskolák fentartásához 
fizetendő évi 14.000 koronát az 1908. 
évtől számítandó 10 éven át a község­

nek vissza engedi oly feltétel mellett, 
hogy köteles lesz a község:V. a belterületen 8 tanteremmel, igaz- 

; gatói lakással és mellékhelyiségekkel hi ró 
: épületet építeni;

2. a sip utcai iskola épületet 2 új 
I tanteremmel kibővíteni;

3. a központi iskola épületet átalakítani;
4. a tanyákon 6 tanyai iskolát tan- 

j teremmel és tanítói lakással építeni ;
5. 3 új óvodát építeni.
Ennek folytán utasittatik a község, 

hogy a tervezett új építkezések és át­
alakításokról készítendő tervezeteket és 
költségvetéseket felülbírálás végett Csong­
rád vármegye törvényhatósági bizottsá­
gához felülbírálás végett terjessze be s az 
elrendelendő építkezések sorrendjére ha- 

I tározzon.
Nagypál Imre községi képviselő ellen- 

inditványt terjeszt elő, mely szerint az épít­
kezések az á lám által teljesítessenek, ezen 
indítványt azonban a képviselő testület a 
Nagypál Imre szavazatán kívül valamennyi 
szavazattal mellőzte, ennélfogva a kép­
viselőtestület a következőkép határozott:

Határozat.
Csongrád község képviselő testületé leg­

első sorban hálás köszönetét fejezi ki a 
a Nagyméltóságú m. kir. vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter úrnak a község 
részére adott kegyes engedményért s 
egyben dr. Bük Herman községi képvi­
selő indítványára ugyancsak egyhangúlag 
hozott határozattal a sikeres eredményért 
Sólya Gyula főjegyzőnek is elismerését 
fejezi ki.

Azután Csongrád vármegye közigaz­
gatási bizottsága határozatának valamint 
a kir tanfelügyeloség leiratának figyelem­
be vétele mellett elhatározza, hogy az:

1. 1908. évben a Tömörkény közeli 
és mentettrét tanyai iskolákat az egysé­
ges terv szerint egyenkint 10.000 korona 
költséggel felépitteti, a sip-utcai iskolát 
2 uj tanteremmel 18.000 korona költ­
séggel kibővíteti ;

2. az 1909. évben a fehértói és Er­
zsébet szőlői tanyai iskolákat az egysé­
ges terv szerint egyenként 10.000 korona, 
összesen 20.000 korona költséggel fel­
épitteti, mig a herkevárosi óvodát 14.000 
korona költséggel építteti fel;

3. az 1910. évben a márnái réti és 
nagyréti tanyai iskolákat az egységes 
terv szerint egyenkint 10.000 korona, 
összesen 20.000 korona költséggel s a 
magtár-utcai óvodát 14.000 korona költ­
séggel felépitteti;

4. az 1911. évben felépitteti a piroska- 
városi iskolát 8 tanteremmel és igazga­
tói lakással 60.000 korona;

ö. az 1912. évben felépitteti a piroska- 
városi óvodát 14.000 korona költséggel 
s renováltatja a központi iskolát 10.000 
korona költséggel.

Az építkezések fedezetére kijelöli az 
iskolai alap 8200 korona tőkéjét, az is­
kolai alapnak az 1908-tól 1917. évig re­
mélhető évenkinti 5600 korona jövedcl-

Világhirü sör

a kőbányai polgári részvény sör.
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mét, valamint az 1908. évtől 1917-ig 
visszaengedett évenkinti 14.000 korona 
államsegély!.

Elhatározza a képviselő testület, hogy 
az építési évek folyamán a remélhető 
jövedelmen túl a fent felsorolt építkezé­
sekhez még szükséges kiadásokat Csong­
rád község korházi alap pénztárából köl­
csön veszi, a kölcsön vett összegeket az 
1913—1917. évek iskolai alap jövedel­
méből és államsegélyből visszatéríti.

Utasítja a községi képviselő testület 
a községi elöljáróságot, hogy ti tanyai 
iskolákhoz szükséges földterületek, vala­
mint az óvodák elhelyezésére szükséges 
porták megszerzéséről gondoskodjék s 
annak eredményét a képviselő testület­
nek mielőbb terjessze he.

l'tasittatik az elöljáróság, hogy a sip- 
utcai iskola kibővítéséhez az építendő 
óvodákról, a piroskavárosi 8 tantermit 
iskoláról, a központi iskola szükségszerű 
átalakításáról és renoválásáról a községi 
mérnökkel tervezetet és költségvetést 
készítésén és azt elfogadás végett a 
képviselő testületnek mielőbb terjessze 
be, kijelenti azonban a községi képviselő 
testület, hogy amennyiben az évek során 
az itt részletezett építési proggramm vál­
toztatása lenne indokolt, az attól leendő 
szükséges eltérés tekintetében újabb ha­
tározatot hozhat.

Utasittatik végre az elöljáróság, hogy 
a szegedi kir. államépitészcti hivatal 
által jóváhagyott egységgel a tanyai is­
kola terv és költségvetés alapján az 1908. 
évben építendő tanyai iskolák felépítésére 
zárt ajánlati versenyt hirdessen és annak 
eredményét terjessze be.

Km ft.

Beküldetett.
A kántonigygyel a Csongrádi Újság már 

többször foglalkozott, de még mindig lehet vele 
foglalkozni addig, mig ezen állás betöltve nem 
lesz, mert sok mendemondát kapnak fel az 
emberek.

Sokan azt hiszik, hogy Sólya Gyula jegyző 
hátráltatja azon okból, hogy az özvegy tovább 
húzza a kántori javadalmat. Másolt meg azt 
beszélik, hogy legényembert szeretne ezen ál­
lásra, a harmadik pedig azt állítja, hogy Hor­
nyát István Iratai kántor tanulót akarják csong­
rádi kántornak megválasztani. Nohát tisztelt 
közönség, egyik hir sem felel meg a valóságnak, 
nem pedig azért, mert a Iratai Hornyik még 
csalt tanuló, tehát kántor nem lehet, az özvegy 
kantomé pedig október I-ig lrúzza a javadalma­
kat, püspöki jóváhagyással s ezen jóváhagyás 

I arról is intézkedik, lrogy augusztus utoljáig a 
i kántori állás betöltessélf.

Úgy tudom, hogy Porubszlty József apát- 
! plébános sürgős átiratban kérte az elöljáróságot,
■ hogy még április hóban rendkívüli közgyűlés 

hivussélt össze, amely intézkedne arra nézve, 
hogy mikor legyen ezen állás betöltve, s ha a 
közgyűlés úgy intézkedik, hogy a választás nem 
halasztódhat el, altkor még június első felébeír 
üreg lesz az új kántor választva.

De mit nyerünk vele, lra júniusban meg­
válasszuk a kántort ? Semmit. Mert csak ok­
tóber elsején kezdheti meg hivatalos működését. 
Ezzel azt nyernénk, hogy egyes családok vagy 
egyes embereknek nyugalma lemre, hogy az ő 
jelöltjük győzött, pedig sokkal jobb volna szep-

Ä r a h:
Nagy üveg világos sör 1 üveg vételnél I (i kr.
Nagy üveg világos sör 5 üveg vételnél ló kr.
Nagy üveg világos sör 10 üveg vételnél 14 kr. 
Nagy üveg barira sör 1 üveg vetélnél 18 kr.
Nagy üveg barna sör í> üveg vételnél 17 kr.
Nagy üveg barna sör 10 üveg vételnél Hl kr.
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t cm bér elején választani, mert még mindig van 
egy hónapja az új kántornak az. ide való köl­
tözködésre. De máskép meg jobb volna, ha 
hamarább megejtődne a választás, mert ha 
csakugyan későre marad, akkor minden zené­
ért őnek, minden képviselőnek, minden jobb n 
vés embernél ;g -c el* inni, t.
jutunk, hogs 
megfelelőt va ■

Már pedig az. a . . ti!.000 ami v t
rosban, hogy egyes emuciek láerős/akuljanak 
a közönségre olyan kántort, akit a közönség 
nem szeret, lehet az illető bar akár milyen jó 
torkú, de ha a közönség nem tud vele éne 
kelni ! ? Hanem igen is olyan kántor kell Csung- 
rád közönségének, akivel énekelni tudjon és 
érthető énekeket mondjon s szép csengő hangja 
legyen úgy, hogs' a főoltárnál is leírhassa az 
ember, hogy mit is énekel a kántor Akkor ki 
lesz elégítve Csongrád közönségének igénye.

Ne feledje el senki a képviselő urak közül, 
hogy nem maguknak választanak kántort, hanem 
a nagyközönségnek s ne Ígérje el senki magat 
idő előtt, hogy le legyen kötve, hanem nyíltan 
és nyugodtan várja he a választást minden 
képviselő s azt válassza meg, akit a közönség 
nagytöbbsége kíván.

Hisz még ki sem volt Írva a pályázat s már 
is jobbnál-jobb kántoruk látogatnak hozzánk 
próbára s hiszem, hogy még Csongrád közön­
ségét sok szép szavú és tanult kántor fogja 
gyönyörködtetni a választás napjáig. ^

Közöltük a fenti cikket, hogy a közönség 
felfogása is mindenki előtt ismert legyen.

Szerk.

az is, hogy a vasút igazgatóság.- gondol egyet 
és meit nem kell a must m ujtvu, ezután any­
ucit sem fog adni. A külön első osztályú váró­
terem majdnem felesleges, a pcrroncpités iránt 
beadott kél elem ped:;v

■ . ■
Anis ia kis.: -Zi

gyöi tanító cl 
) I, özv. Kádár

all m iI leányai.
Drága a vadászat

Utoljára.
A pimaszkodásra.

A Csongrádi Lap április ó én megjelent szá­
mában Éder János szerkesztő közzé tett fiam : 
Tóth Dénes ellen egy igazán vakmerő szemtelen 
cikket. Egy tisztességtudó ember ellen, ki most 
kezd az önállóság utján becsülettel haladni, 
csakis olvan testben, lélekhui összetört politikai 
renegát tehette, ki polgári iskolai tanító létére 
egész életében még rendes iskolába nem is jA11 
és mégis ő merészkedik másnak a képzettsé­
géről lapba írni azért, hogy a politikai húsos- 
fazéktól elesett, mikor annak nem a Csongrádi 
Újság szerkesztője az oka, hanem az itlú. Aki 
a tisztesség és becsület utján haladó fiatalságot 
akarja letörni azért, hogy o politikai halott, az 
ilyen emberformának más úton kell beadni a 
gyógyító orvosságot.

Ludrovai Tóth István
Arad szab. kir. város nyug. 

mérnöke.

Megvadult kaméleon.
Úri emberhez nem méltó támadásokra jobban, 

erősebben már nem adhattam meg a feleletet, 
mint azzal, hogy Eder János politikai, egyem 
szerepléséről a leplet lerántottam. yg> at?zl. 
hiába volt az igazságok megmondasa, melytől 
egyedül a bárca kiváltása menthetne meg, mivel 
még most is szemtelenkedik ez az ember ahe­
lyett, hogy elhúzódva kerülné az emberek tár­
saságát. Ezek után egyebet nem tehetek, mint 
amit mindenki tenne helyemben, hogy nap 
vendre térek felette; mert tettein ha más nem, 
de a végtelen butaság és nagyfokú hülyeség 
jelei nyilvánvalóan látszik.
J Tóth Dénes.

A csongrádi vadász 
társulat tagjai többféle ok hó; szétváltak, tenné 
szelesen annak reményében, hogy az árverésen 
lefőzik egymást. Azonban rosszul sikerült a 
számítás, mert bizony amint a tények igazolják, 
mindkét fel megjárta legalább abban az érte­
lemben, hogy az ezután lövendő nyitlak minden 
egyes lába benne lesz egy-egy forintba. Ugyanis 
a vadászterületeket oly magas bérlet mellett 
vették lei, hogy az nem nevezhető normális 
állapotnak már azért sem, mert ha a vadász- 
területeken minden nyúlat összefogdosnak, sem 
képez akkora értéket, amennyit a bérletért fizet­
nek. Különben a dolog rendjén van, mert ha 
valakinek úri passziói vannak, hát fizesse is 
meg. Hogy mily drágán fognak nyulat enni a 
vadászok, illusztrálja a területek bére: a kisrét 
702 korona, nagyrét 917 korona, szőlők 404 
korona, homok 253 korona, tanyák köze 264 
korona, kilences 650 korona, összesen 3190 
korona. Már pedig hogy Csongrád határában 
évenként 1595 forint ára nyúl akadjon, igen 
hihetetlen.

Esküvők. Low Adolf gyógyszerész, a Bal- 
kányi-féle gyógyszertár jelenlegi tulajdonosa, 
f. hó 28 tartja esküvőjét Nagy becskereken Löffler 
Berta úrleánnyal. - Lévai Gyula gabonakeres­
kedő pedig május hó 6-án délután 5 órakor 
tartja esküvőjét Kalmár Aranka úrhölggyel, Klein 
Lajos borkereskedő leányával, Csongrudon

HÍREK.

A vasúti állomás kibővítése. A kereske­
delemügyi miniszter határozata folytan, «csong­
rádi vasút állomás már ez evben ki lett volna 
bővítve, ha azt meg nem felebbezik. Megfe ® 
bezték pedig azon az alapon, hogy í 
szerbit az 1. és 11 ik osztályú váróterem egy 
nagy terem lett volna, míg a felehbezo külön 
elsőosztálvú várótermet kivan azzal a .Hozzá­
adással, hogy perron építését is szükségesnél 
látja. Nem akad ember, ki ne helyeselne mind­
ezt, csakhogy az a baj hogy « ,*Jb.be” 
folytán az építkezésből mar nem lesz ez evou 
semmi sem, már pedig Így könnyen megeshet

Szentes új polgármestere. Szentes város 
képviselő testületé ez év május havában újjá­
alakul és ugyancsak májusban tartják meg a 
városi tisztújitást is. A szentesi 48-as párt már 
ma állást foglal és ennek értelmében egyönte- 
tűleg abban állapodtak meg, hogy polgármes­
terül Burián Lajos ügyvédet kérik fel. E meg­
állapodásnak értelmében egy 12 tagból álló 
küldöttség nyomban felkereste Buriánt és a 
küldöttség élén dr. Molnár Jenő orsx. képviselő 
kérte fel a jelölés elfogadására. Burián a kül­
döttségnek kijelentette, hogy a jelöltséget el­
fogadja. Hiába, kezd a Mátéffyak csillaga le­
tűnni 1

- Választók névjegyzéke. A központi vá­
lasztmány az 1909. évi követválasztók névjegy­
zékét összeállította és azt 1908. évi május hó 
22. napjáig az iktatói hivatalban közszemlére 
tetetni rendelte, ahol az említett napok alatt 
az esetleges felszólamlások is benyújthatók. 
Érdekes, hogy az ez évi követválasztók száma 
1051-rőí az uj liszta szerint, különböző okok 
folytán 866-ra apadt.

— Kántor választás. A múlt hét folyamán 
jött meg a váci szentszéki végzés, melynek 
értelmében a kántor özvegye október első nap­
jáig meghagyatik a kántori javadalomban. 1 u- 
vábbá elrendeli, hogy augusztus végéig a kan- 
torválasztás megtörténjek. Mint értesülünk, leg- 
zelebb a választók értekezletre lesznek összehív«. 
Itt említjük meg hogy Fehér Ármin adni kantor 
a jövő vasárnapi miséken fog énekeim.

— A rendőrség baja. Kerülő utón halljuk, 
hogy rendőrségünknek nagy a baja, ami szin­
tén öreg hiba. Panaszkodnak, hogy a verszopo 
állatok annyira el vannak szaporodva a legény­
ségi szobában, hogy az éjjelt szolgalatot tevők 
egy percre sem tutinak pihenni és természetesen 
a kedves állatkákat még a lakásukba is átplán­
tálják, ha nem vigyáznak. Mindennek oka pedig 
az' lam- a városnak nincs megfelelő nagy fog­
dája és annak hiányában a rendőrségi szobában 
helyezik el a mákvirágokat. Bizony jo volna 
erről gondoskodni, mert meg megérjük, hogy 
rendőrségünk minden tagja egyszer csak valami 
fertőző betegségbe is esik.

_ Nyugtázás. A csongrádi jótékony noegylet
által múlt hétfőn rendezett jotókonycélu pikni­
ken felülfizettek : Faragó Antal, Port,bszky Jó­
zsef, Szendrői László, dr. Vida Sandoi 10 10
koronát, Blázsik Mihály, Meller Peter, Pozsm 
József, Surányi János, Szokoly József Vaiadi 
Jakab 6—6 koronát, Szőke Sándor ■> koronát,

Halász Ignác 4 koronát, Dóéi Pál 3 kor • 
fillért, I .ielmi'Mtert Mihály, dr. Molnár Jozset, 
dr. Moldz Lajos, di Rády Lajos 3- -3 kor i 
nát. dr. Boci Antal, Erdős Jenő, dr. Herk '
V .-ne, Merke Sándor, Hacker Samu, Knntzcn 
Frigyes, Szerdahelyi Kálmán, ifi Maradi Lai 's 
2 2 koronát, dr Kalmár Zoltán I koronát,
Ifiknek ezúton mond köszönetét adományaikért 
a nőegylet elnöksége.

Kiss szerencséje Nagy! Köztudomású, 
hogy a m. kir. oszlftlysoisjáték tervezete a 
a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja Nagy 
nyeremények mellett számos kisebb nyeieme 
nyék vannak és különösen az, hogy t tele a 
kibocsájtott sorsjegyeknek tehát minden má­
sodik - nyer, az oka, hogy a nagyközönség 
minden rétege kipróbálja szerencséjét. Ezer e> 
ezer ember lett ily úton szegényből gazdaggá. Az 
osztálysorsjáték legutóbb megjelent képes le­
írását érdeklődőknek ingyen és bérmentve küld­
jük meg. Az új sorsjáték I. osztályának huzasa 
május 21. és 23-án lesz. Tegyen szerencseki- 
sérletet es vásároljon sorsjegyet az előnyösen 
ismert Kiss bankházában (Budapest, Kossuth 
Lajos-utca 13.), mert pontosan es lelkiismere­
tesen szolgálja ki vevőit és mert Kiss szeren­
cséje Nagy 1

Vizbe fűlt. Uj falusi Istvánná szül. Bodor 
Panni, a vashidi őr felesége, majdnem állan­
dóan részegeskellett és ez volt a veszte, meit 
szerdán ugyancsak ilyen állapotban a holt lis/n 
partján ődöngütt és beleesve, a vízbe fűlt. 
Mindenki, aki ismerte, ezt a véget jósolta, te­
kintve a helyet, ahol lakott, de amint látszik, 
Ujfalusiné nem hallgatott a figyelmeztetésre cs 

I a végzet utolérte.
Állatvásár. Tegnap megtartott országos 

állatvásárunknak igen szép idő kedvezett. A 
1 felhajtás nagy, inig az árak kielégítők voltak, 
í Legkeresettebb volt a tehén, amit a tavasz is 
I indokolttá tesz.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Hozó és Justin könyvnyomdája,

Most már igazán vége
a jókedvemnek! Frici, fusson hamar es 
hozzon rögtön három skatulya Fay-tele 
valódi szódéni ásvány-pasztillát ! En nem 

*É vagyok a gyógy szerbe ve vés barátja cs 
eddig becsületesen kinlódtam a meglui- 
lésemmel. De ha már be kell valamit 
vennem, akkor mindjárt a helyeset ve­
szem es ez legalább mindenki azt mondja 

At a FaV-féle valódi szódéul ásvány-pasztilla. 
Kapható minden gyógyszertárban, dio- 

4* gériában cs ásványvizkereskedésben, ska- 
e«» ttilyája I korona 25 fillérért.

Vezérki pviselet Magyarország és Ausztria részére :

W.Th. Guntzart, Wien XII, Belghoferstrasse 6.

Oláh István Magtár­
utca 5. sz. házában 

több lakás azonnal kiadó. A lakások tetszés 
szerint 1, 2, vagy 3 szobából állanak mellék­
helyiségekkel. Ezenkívül ugyanott bútorozott 
szobák is vann ik kiadók, havi vagy heti idő­

tartamra is. Értekezni lehet a tulajdonossal.

Egyedül valódi csak

THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védőjeggyel. Legkevesebb 
megküldés 12)2 vagy 6|1, avagy 1 szabadal­
mazott különleges utazó-családüveg 5 korona. 

Csomagolás ingyen.
Thierry Centifolium henöcse.

Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.
A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, 
görcs,’ köhögés, mellbaj, minden belső szervezet 
gyúladás, köszvény, tágszaggatás, mindenfele 
seb, sorvadás, tályog, daganat és mindennemű 

sérülés sth. ellen. —- Így tessék címezni :
Védöangyal gyógyszertár

Thierry A., Pregrada Rohics mellett.
Raktárak Budapesten : Török József gyógysze­
rész, Egger J. és Egger Leó dr. cs Vértes L. 

Lugos.



ÚJSÁGCSONGRÁDI4. c dal.

t :í-

y
I ifi

szám.

Eladó cimbalom.
Egy tiszt», élénk hangú, jó karban álló zene­

kari négy oktávos cimbalom, zenefelhagyás és 
elköltözés miatt, jutányos áron eladó. Megte­
kinthető Nagy 1. Józsefnél Jegenye-utca 46. sz.

Értesítés.
Van szerencsém Csongrád város tisztelt kö­

zönségét értesíteni, hogy a Kereszt- és Zrínyi- 
utcák sarkán (a kórház háta mögött)

cipész műhelyt
rendeztem be, s elvállalom mérték után a leg­
kényesebb igényeknek megfelelő lábbelik elké­
szítését.

Nagy raktárt tartok a legfinomabb sevreaux 
és box-kalf bőrökből, valamint más egyéb bő­
rökből is, s Így tisztelt megrendelőim mindjárt a 
saját Ízlésüknek megfelelő bőrt választhatják ki.

A legjutányosabb árakért készítek férfi, női 
és gyermekcipőket, továbbá férfi csizmákat, a 
legdivatosabb kivitelben.

Megrendelések végett kívánatra házhoz me­
gyek s figyelmes kiszolgálásról a tisztelt rende­
lőimet előre biztosítom.

Egyben értesítem tisztelt kartársaimat, hogy 
cipő felsőrészek készítését, mérték után, a leg­
divatosabb ki\ kelben, elvállalom. Akik pedig a 
mértani szabászat leghelyesebb módját megta­
nulni óhajtják, azok forduljanak bizalommal 
hozzám, miután készséggel vállalkozom taní­
tásukra.

Kiváló tisztelettel

Nagy I. János
cipész-mester.

Tisztelettel értesítem a 
kurátor házában

Értesítés.
közönséget, hogy Züldkert-ulca 1. szám alatt, Justin Gergely

vasaló intézetemet
ismét megnyitottam. Elvállalok és pontosan elkészítek mindennemű fehér ruhák vasalását, továbbá 
pecsét tisztításokat.

Kérem a nagyérdemű közönség pártfogását. Tisztelettel
Tarjám Sándorné.

Pártoljuk a Hazai kereskedelmet!

SZÉN-, KOKS-, BRIKET-,
kovácsszén- és antracit-fogyasztók,

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, mielőtt szükségletüket 
fedezik, bizalommal forduljanak

RIDPjl Y KÁROLY céghez
■ 1 ^ 6 a «» —- Budapest, Váci-körűt 78. =

Sürgönyeim: ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, 
összes ipari, gazdasági cs házi célokra.

Interurban telefon 
164.

Gőzszántásra cs csépicsrc rendeléseket ké­
sőbbi szállításra már most feladni kérem.

Akinek
eladó ingatlana van, a 
legjobb eredményt ér­
heti el a Csongrádi Új­

ság hirdetése utján.

Hölggeh
reszere neikülozhetetlen!

Foldes-féle

Legjobb szépitőszer a
MARGIT GRÉME

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplöt, májfaltot, pattanást, bor­
átkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat 

és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára: kis tégely I korona, nagy 2 korona. 

KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK : Margit-liöljypor Cl színben) 1.20 kor. 
Margit-szappan 70 fill.. Margit-fogpép I kor.. Margit-arcviz I kor.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszerkcreske- 
desben. Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után 

küldi a készítő :
FÖLDES KELEMEN gyóggszarész ARAD.
Főraktár Csongrádon : Barna Henrik cs Wiesncr Lajos gyógy­

szerészednél.

Gépraktár.

t
CimOH • SHUTTKWORTH

wmmmBi
CLAYTON & SHUTTLEWORTH "

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak

Locomobil és gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozóx, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyUjtök, boronák, sorvetögépek, Planet ]r 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorlcza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól ékék, S- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

Vnn szerencsénk a t. gazdálkodó 
közönségnek b. tudomására hozni, 
hogy Csongrádon, özv. Kaszanitzki 
Ferencné házában bizományi

gépraktárt
létesítettünk, ahol az ottani vidéken 
szükségelt gazdasági gépekből és 
eszközökből, u. m. kévekötő és ma­
rokrakó aratógépek, ekék, vetőgépek, 
darálók, kukoricamorzsolók, répa és 
szecskavágók, járgányok, mázsák, 
huronák stb.-böl állandóan dús rak­
tárt tartunk.

Cégünknek az itteni vidéken való 
képviseletével és raktárunk vezeté­
sével Lévai Gyula gabona- 
Kereskedő urat bíztuk meg.

Készítményeink kiválóságát külön 
kiemelni szükségtelennek tartjuk, 
mert a gyárunkból kikerülő gépek és 
eszközök elsőrendű volta általánosan 1 
el van ismerve.

Kiváló tisztelettel

f. Hoffher és Schrantz
budapesti gazdasági gépgyár cs

vasöntödéje.

*»»m**mm*****m
Úri szabóüzlet.

Van szétencsém a n. é. közönséget értesíteni, 
hogy Csongrádon, Csemegi Károly-utca 15 sz 

í alatt levő

úri szabóüzletemben
férfii libákat mérték lilán, a legújabb divat sze­
rint, olcsó árakért készítek el.

A legújabb és legdivatosabb tavaszi és nyári 
szöveteim már megérkeztek s azokból ízléses 
kivitelben a legalacsonyabb árak mellett készí­
tek bármilyen öltönyt.

A főváros előkelőbb üzleteiben hosszabb idő 
alatt szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
űri szabó.
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